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JÁFET FIAI
(Folytatás és vége).

’AGYRABECSÜLT olvasóink közül csak
kevesen sejtik, hogy a gümikiitermelés 
mily nagy szenvedésekkel jár. Ezt a ter

eket, mely az élet kellemességeihez most 
y nagyon nélkülözhetetlen, valóban a ben- 
ilöttek nagy szenvedések árán termelik 
a Kongó- és az Amazon-folyónál. A belga 

■brazíliai tőkések ezeket a páriákat a leg- 
nalmasabb módon kiszipolyozzák.
A fehéreknek a színes fajokkal való puszta 

Iintkezése az utóbbiakat megfosztja az élet
étől, mintha csak fertőzést terjesztene a 
bérek lehelete vagy méreg áradna ki az ő 
Hikből. A mongolok állítása szerint — be
lünk, fehérekből •— kellemetlen illat áraid, 
i azt mondják rólunk, amit mi mondunk 
négerekről. Pápua emberevők kerülik a 
bér-ember húselfogyasztását, mivel an- 
ik, minit ők mondják, rossz utóize van. Ily 

az ellenszenvük a fehérekkel szemben 
ez az áldástalan és szakadatlan rémtet- 

k következménye. Majdnem azt a 'látsza- 
i kelti ez, mintha mi volnánk a veszélyes 
dlhisok és betegségek terjesztői, akik „a 
Aér“ egészségügyi rendszabályokat hirdet
ik, melyek rosszabbak a középkor járvá- 
fainál is. Úgy néz ki a dolog, mintha mi 
elük szemben mérgekkel és ellenmérgek

ül volnánk telítve, hogy már puszta közel
iünk is utálatot gerjeszt egy úgy meg nem 
főzött emberre, mint mi. Ép, mint ahogy 
& részeges ember visszataszitólag hat egy 
Üialkoholistána. Mindenesetre beigazoló- 
■jft, hogy a fehér-ember bacillus-terjesztő, 

ragályos betegségeket terjeszt az egész 
\i szinén. Hollandus hajók hurcolták be 
^afrikéba a himlőt, mely hottentotta fal
akat elnéptelenitett, valamint Ceylonba és 
Inába is. Egy némely — nálunk járatos 
-armekbetegség, mint például skárlát, sza- 
árköhögés, vöröshimlő átterjedvén a vad 
épekre — teljes gonosz kimenetelű jár- 
knynak bizonyult, mely hamarosan törzse- 
d pusztított el.

Számos esetben a fehér-ember szándéko
san oltott bele a tudatlan vadba betegséget 
felidéző anyagokat, mint például egy né
hány „állatbőr-vadász“, akik bivalbőröket 
akarvan szerezni, nagyon barátságos láto
gatást tettek egy indián faluban s egy észre
vétlen pillanatban kolerabacillusokat hagy
tak hátra. Későbben pedig visszatérve, ösz- 
szegyüjtöfték a zsákmányt áldozataiktól. 
Még a pestist és parazitákat is felhasználta 
a fehér-ember, hogy ezek által is helyet szo
rítson magának a f öldön.

A benszülöttek gyors elkorcsosulása, miu
tán érintkezésbe kerültek a f ehérekkel, nagy
részt tehetetlenségük rovására írandó, mivel 
nyers, de gyakran egészséges erkölcseikkel 
nem tudtak alkalmazkodni a kimesterkélt 
icivilizációhoz. Nem tudtak aszerint beren
dezkedni. A fehérek életszokásai európai kö
rülményekhez voltak szabva és nem volt al
kalmas a természettel összenőtt népek ré
szére. A fehér azonban erőszakos dogmati
kával kényszeritett minden népet, hogy el
fogadják az ő álláspontját s az ő ízlése sze
rint alakuljanak át.

A basuta meztelen, mosdatlan testét ki
tette a fertőtlenitő napsugaraknak, a leve
gőnek és egészségesnek maradt. De a misz- 
szionárusok álszemérme, mihelyt mikrobák
tól hemzsegő rongyokba bujtatta őket, azon
nal áldozatául estek mindenféle betegség
nek. A m án dán minden utókövetkezmény 
nélkül képes volt elfogyasztani a Missouri 
árjából kifogott bűzös puposökör húsát. Ha 
egy umatil romlott lazac hústól betegedett 
meg, mert túlsókat evett belőle, vett utána 
egy jó gőzfürdőt és nem történt semmi baja, 
azonban a kufárok ólommal mérgezett kon- 
zervjei és patent gyógyszerei az ő egészsé
güknek is nagyon megártott.

A fehérben öntudatlanul is benne élt az a 
becsvágy, hogy az egész világot „áteurópaia- 
sitsa.“ Bármerre is járt, mindenütt égette 
a honvágy, s amennyire csak tehette, arra
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törekedett, hogy maga körül hazai atmosz
férát teremtsen az idegenben is. Ez oknál 
fogva ültettek a telepesek európai fákat, vi
rágokat, veteményeket, növényeket s nevel
ték hazai állataikat, miáltal aprádonként 
háttérbe szorult és eltűnt a belföldi flóra és 
fauna. Ezzel akaratlanul is átvitték az eu
rópai gyomot é>s rovarokat, melyek az uj- 
földön bámulatos gyorsasággal elszaporod
tak.

Nagy szerencsétlenségre az európai • meg
vetés kiterjed nem csupán más fajokra, ha
nem ezen területek fáira és vadállományára 
is, minden meggondolás nélkül pusztítva 
azt, nem tanulván meg azoknak értékelését. 
Az ausztráliai telepes, parkokhoz hasonló 
eukaliptus erdőket kiirtott, hogy ezáltal 
megnagyobbítsa rétjeit és legelőit, ezáltal 
kitéve földjét a szárazságnak és legeltető 
helyeit teljesen elveszítette. Az amerikai fi
gyelmetlenül, tömegesen égetett el erdőt, 
mely több generáció szükségletét fe
dezni lett volna képes; meggondolatlansá
gáért áradások, földcsuszamlások is a talaj 
kiszáradása által kellett bűnhődnie. A bi
valy, a ló, a ruca, a vadökör, a pulykacsor
dák stb. a fehérfaj terjeszkedésével nem 
csoda, ha számottevően kiveszni kezdettek, 
valamint Afrikában és az Antipod szigete
ken is a vadállomány csökkenése az ő rová
sukra történik.

A történelem azt bizonyítja, hogy az álta
lánosan kiterjeszkedett fehér jármát a le- 
igázott fajok nem fogadták mindenfelé kö
zönnyel, s csak szinleg megelégedettek, amig 
a civilizációnak ugyanazon fokára jutnak. 
A külső, látszólagos beletörődés alatt a le- 
igázott népek keblében még mindig a sza
badság égő vágya lappang. Mindaddig, amig 
a nyugati hatalom nem volt erejében meg- 
gyöngitve, figyelemre sen méltatták az elé
gedetlenkedők zúgását. A kisértő „sárga ve- 
szedelmet“ nem vették komolyan, s a láb
bal tiport punkavalahok seregeinek vagy a 
megcsalt „rickisawboyok“ felsíró panaszát 
és fogcsikorgatását a fehérek a maguk ön
teltségében eredeti keleti rabszolga termé
szetnek nevezték el.

De a Keleten nagyon lassan csendes vál
tozás kezdett tért bóditani, melyet a nyuga
tiak önzése és önteltsége ugylátszik figyel
men kívül hagyott. A fehérnek elkerülte a 
figyelmét, hogy a Kelet felébredett évszáza
dos dermedtségéből és külömbözö elemei 
kezdenek összeforrni egymással. A külöm- 
böző vallások és társadalmi kasztok, melyek 
a valódi népszellem fejlődésének oly sokáig 
útját szegték, egyesültek egymással. A tek- 
nika terén tett nagy előhaladás következté
ben, miáltal a gazdasági élet Keleten uj vá
gányokra tereltetett, s a létért való küzde
lem és a nagyban fokozott reménytelen sze
génység elől kitért a régebbi passzív enge-

delmesség a fehérrel szemben és elkesere-: i 
dett gyűlöletté fejlődött. \

A gyárüzemekre történt hirtelen átmenet '■ 
Egyiptomban, Indiában, Japánban épen,! 5, 
mint Európában a falusi lakósok nagyrészét ->j< 
a városba vonta, ami által a városokban túl- ®
népesedés következett be s ez nagyban elő- p 

ízmozdította a nagyvárosok erkölcsi elzüllé- 
isét. Kairó, Bombay, Lüicknow, Kalkutta, To- • 
kió, Nagasaki, stb. ezen a téren még az euró- 

, pai nagyvárosokat is nagyban túlhaladják, i
Keleten a szociális viszonyok a gyártás: 

terén még kilátás t alantabbak, mint bárhol. 
Az emberi életet ott már semmibe sem ve- j
iszik és akadálytalanul történik a minden |ÍT 
érzésből kivetkőzött kihasználása a lenézett ? ú
nőknek és leányoknak. Félős, hogy az egész S 
Kelet képtelen lévén lépést tartani Nyugat 
teljesítőképességével, s nem tudván megöl- j 
dani élelmezési és egészségügyi problémá- 
ját, egy óriási mocsárrá lesz, a bolsevizmus; 
melegágyává s az erkölcsi züllöttség fész
kévé, a fertőzés oly gócpontjává, amely az; 
egész föld kerekségét veszéllyel fenyeget-; 
heti. j

Ezeknek a városoknak kétségbeesett nyo-1 
morgói, akikben a civilizáció közepette el-

át

.i!
addig ismeretlen szükségletek iránt gyulait b 
fel igény, s akik képtelenek lévén e téren pj
megoltani szomjúságukat, állandóan szen
vednek, különösen, ha összehaisonlitást tesz
nek a maguk szegénysége és az eúrópai ne
gyedek fényűzései között, évről-évre elége
detlenebbek és elkeseredettebbek lesznek.

A fehér fajnak itt bemutatott bűnlajstro
mát némely olvasó talán túlzottnak fogja 
tekinteni, de majd ha egykpr fel fognak tá
madni az elnyomott fajok milliónyi áldoza
tai és Jáfet e nemzedéke ellen vádló tanu
képen fel fognak szólalni, akkor fog bebizo- 
nyülni,. hogy ezen vádak nagyon mögötte 
maradtak a valóságnak. Akkor fog kide
rülni, hogy a fehér-ember nem volt áldására 
a földnek, hanem ellenkezőleg, azt lehetne 
érdeméül Írni, hogy az egész földet a sze
rencsétlenek és boldogtalanok siralom és 
keserűség völgyévé változtatta.

tel 
int

*
,iz

í
le

í

Az utolsó évtizedben az európai befolyás 
visszautasítását tapasztaljuk általában. A 
mohamedán világ újólag felébredt többszáz
éves letárgiájából. Az ifjutörökök üjéletet 
vittek bele ebbe a hatalmas szervezetbe s a 
modern Törökország, mint legyőzött állam, 
kivitte, hogy magáról lerázza az európú 
béklyókat, oly hatalmi tényezővé fejlődvén, 
mellyel számolnia kell minden európai 
nagyhatalomnak. ’ ‘

Japán váratlan győzelme a legnagyobb = 
európai hatalom fölött — bárha azonnal 
nem is nyilatkozott még — Keleten a fehér 
faj tekintélyét nagyban letörte. A fehér faj 
feiülmulhatatlanságáról elterjedt ábránd- 
kép szertefoszlott — fehéret győzött le egy



j-; jnes nemizet és pedig oly felszereléssel, 
; slyre hatalmukat, fölényüket építették a

>t i nérek. Azideig ez még sohasem fordult 
ij ó, akkor azonban a kizsákmányolt színes 

íjok felütötték a fejüket és — Amaterasu 
. aizedékében felszabadítójukat — hősüket 
ünnepelték, akinek elhangzott csatakiáltása 

Aa az ázsiaiaké!" mint jobb idők, jobb 
i-, ipok lelkesítő ígérete jutott el még India 
i.: lusi lakosaihoz is.
ú; Japán a kivívott győzelmét elsősorban be- 
s: fásának megszilárdítására használta fel 
I. • inában. Azonban a f éltékeny szomszéd nem- 
. J li bizalmatlansága Kínában nem engedte 
i í ^szerűségre jutni Japánt, habár sikerült 
t < itásos nyomást gyakorolnia Kína pénz- 
i j ívére és gazdasági termelésére. Japánnak 
t j feltevések szerint az volt a titkos szándéka, 
- J egy Japán védelem alatt újjászervezze Ki- 
. ■ át, hogy azután egyesitett erővel Ázsiából 
; f fázzék az európait.
■r Japán győzelme által az ázsiai reménysé- 
- ek bárha feléledtek, a külső látszat tekin- 
■ > ííében azonban a fehérek tekintélye meg
maradt a világháború kitöréséig. De a vi- 
f igháboru által oly látványossági oktatás

án részesültek a színes népek, melyből 
Megismerték a fehérek őrültségét. A fehér 
pjnak ez a testvérgyilkoló vágya, mely a 
úloponézusi, valamint minden polgárhábo- 
jiit felidézett, ezen öngyilkos háború által 
Üzonyittatott be a leghatározottabban, 
• melybe belevonták még a színes fajokat is, 

.ível a fehérember anyagot nem találták 
; iegendőnek egymás elpusztítására. Az Eu- 
i ipában látható utókövetkezményei a rom- 
■ olásnak ő náluk nagy kárörömet váltott ki, 
1 ável igazságos visszafizetésnek tekintették 
j i ő rajtuk évszázadokon keresztül elköve- 
• óit rablóhadjáratokat.
í Az egymás ellen elkeseredett európaiak 
i yannyira nem bírtak belátással, hogy „leg- 
■ msőbb szentélyükbe" színes népeket von- 
| Á be és azokat is alkalmazták a gyilko

sra, rablásra és fosztogatásra. Ezzel elér
ik azt, hogy a színes népekből kiölték a 
ujdnem babonás tisztelet utolsó maradé- 
ú is a fehérek fölénye iránt. E hadjárat- 
ól a Berber, midőn visszatért testvérei 

iózé, kígunyolta a kafferek buta vakságát 
i „igaz meggyőződésser1 hirdette amazok- 
ik a fehérek mihamarább bekövetkező bu- 
ását.

* Az elbocsátott kínaiak ezrei, .akik a „vé- 
veszedelem idejében" Oroszországban, 

>4it katonák, hóhérok és börtönőrök telje
seitek szolgálatot, a fehérek országából áz
ol a benyomással tértek haza, hogy gyilko- 
k és rablók tanyája az. Mindennél inkább 

• gúny és megbotránkozás tárgyát képezte 
•életen a szövetségesek Versaillesben ki- 
utatott becsületlen lelkiismeretlensége, 

•■ól a népkisebbségeknek önrendelkezési 

i 
jogukra vonatkozólag tett ünnepélyes ígére
tüket megszegve, elárulták világos szándé
kaikat a kisebbségek rovására akarván ki
terjeszteni, illetve kiterjesztették hatalmi 
körüket.

Már a háború alatt a mohamedán orszá
gokban csak nagy nehézséggel tudták elfoj
tani a lázadást, s az angolok ezt gyakran be 
is ismerték, hogy egy elharapozódó lázadás 
a szövetségesek birtokait Ázsiában és Afri
kában majdnem veszélybe sodorta, amelyet 
a nemzeti vezérek megakadályoztak, akik a 
béke beáltával a népek önrendelkezési jo
gának ígéretére építettek, s ezért minden 
befolyásukat latba vetették, hogy az elége
detlenkedő elemeket visszatartsák.

De-miután a Versailles-i konferencia nagy 
csalódásokat hozott, a nacionalista vezérek 
a népek közreműködésével lázadásokat in- 
szenáltak. Egyiptomban a felachok az . ide
genek iránt tanúsított addigi passzív maga
tartásukból a reájuk rótt kényszermunka 
és kényszeritett élelmiszer beszolgáltatások 
által nyílt ellenségeskedésbe mentek át. Ve
szedelmes lázadás történt, a forradalmárok 
feltépték a vasúti síneket, egész vonatokat 
tartóztattak fel és fosztottak ki s lerombol
ták a telefon-huzalokat. A vadonkószáló be
duinok pedig kihasználták a zavarokat, elő
törtek, hogy romboljanak és fosztogassanak.

Egy időre úgy tetszett, hogy megingott az 
angol fenhatóság; a kormány gyorsan szu- 
dáni csapatokat vont össze, angol ezrede- 
ket mozgósított, hogy elfojtsák a nyugtalan- 
kódúkat. A legrosszabbat várták. A mozga
lom azonban önmagában összeomlott, mi
után a nacionálista vezetők bolsevista izga
tásokat fedezvén fel — okosabbnak látták, 
hogy maradjanak angol védelem alatt.

Indiában a császári hatalmat hasonlókép 
nemzeti intrikák és a tömegek elégedetlen
sége veszélyeztette. A háború utáni napok 
ez ország történelmének egyik legsötétebb 
korszakai közé tartozik. Rettenetes ínség, 
szárazság, rossz aratás, járvány, éhség stb. 
sújtotta a népet, ehhez hozzájárult a pénz 
elértéktelenedése, fenyegető pénzügyi össze
omlás és forradalmi felviharzás sepert vé
gig egész Indián és lázadásban, rémuralom
ban, tisztviselők s a fehérek mészárlásában 
csúcsosodott ki.

A lázadás általánossá lett, s mikor még 
gépfegyverekkel is a zúgolódó tömeg közé 
lőttek, még az eladdig magukat mérsékelő 
forradalmi tömegek is előrontottak s szer
vezett mozgalommá kristályosultak ki, meg
teremtve a gandki mozgalmat, akik bojkot 
alá vettek minden angol dolgot. Momentán 
úgy tetszett, hogy a hatalom urai uralkod
nak a helyzet felett, de az indiai muzulmá
nok fellázadtak a szultán Kalifáiért megalá
zás miatt s a szövetségesek részéről egy 
Konstantinápoly ellen szóló radikális javas



latot a muzulmánok a „szent háború*1 jele- 
kép tekintették volna, melyben közreműkö
dött volna India is. Keletafrikában sem hiá
nyoztak a komoly zavarok. Benszülött ösz- 
szeesküvők harcoltak a Sikh-rendőrség és a 
fehér telepesek ellen. A délafrikai benszü- 
löttek, között az elégedetlenkedés mozga
lommá fejlődött, mely akut jelenséggé vál
tozott, mig nem régen a munkás-zavarok 
alkalmával fehér sztrájkoló bányamunká
sok fekete sztrájktörőkre tüzeltek. Általános 
fekete felkelés veszélye fenyegetett, mely a 
kormányt a legsúlyosabb rendszabályok al
kalmazására kényszeritette, hogy elfojtsa a 
lázadást.

A fehér faj fenhatóságát azonban a leg
jobban az egyre terjeszkedő bolseviki propa
ganda veszélyezteti, mely bejárja az egész 
Keletet, felszabadulást hirdetve a régi rab
ságban sínylődő tömegeknek. A* proletáriá- 
tusi kormányzat tételei még nagy sikert nem 
értek el Keleten, habár máris a bolseviki 
irodalom tömegesen fordittatott le keleti 
nyelvekre és elterjesztetett a Keleten. De a 
ravasz bolsevikiek értették, hogyan alkal
mazzák prgrammjukat a keleti országok
hoz és megelőzni tudták amazoknak előíté
letét, hogy lassan szovjetprincipumokká ne
veljék őket. Számos jel látható arra nézve, 
hogy a „kovász" működni kezdett, elsősor
ban Japánban, ahol munkásmozgalom in
dult meg az uralkodó osztályok letörésére. 
Ez mind nagyobb arányokat ölt az állandóan 
fokozódó drágaság s az azzal járó elégedet
lenkedés miatt s a rizs-munkás lázadások
ban és hadseregellenes tüntetésekben nyi
latkozott meg. Az egész Keleten a nagy vá
rosokban, ahol sok a munkás népség — va
lóban létrejött a szovjet alakulatok magva.

Szinleg még egyensúlyban van a fehér 
fenhatóság, a közlekedés vonalai még nin- 
csenek megszakítva a fehére népek között, 
de a felszín alatt napról-napra erősödnek a 
felforgató elemek. Kína a hatalmi erőknek 

egy óriási tartaléka s a polgárháborúkban 
iskolázott kínai ugylátszik harcias képes
ségeket fejlesztett ki, a nyugati hadviselés
ben gyakorolja magát. Kína ma már egy jó] 
iskolázott jelentőségteljes hadsereg felet; 
rendelkezik, melynek létszámát tetszés sze
rint' fokozhatják és. nincs kizárva, hogy a 
közeljövőben egy nagy katonai diktátor az 
egymás ellen küzdő pártokat egyesíteni 
fogja és Kína Japánnal karöltve uj érát fog
nak teremteni a Keleten.

Európát pedig feldaraboltabbnak — szét- 
marcangoltabbnak látjuk, mint valaha. Egy
séges frontról Jáfet nemzedéke között vala.- 
mily veszéllyel szemben a színes faj részé
ről — szó sem lehet. Európa, most még job
ban hasonlít egy puskaporos-hordóhoz, 
mint azelőtt.

Közben pedig a „vörös hadsereg" egyre 
mind jobban erősödik és szaporodik. Ma ez 
a legerősebb hadsereg az egész világon. Egy 
egyesült bolseviki, ázsiai és afrikai táma
dás esetén mi lenne az elcsigázott — szét
szaggatott és szervezetien Európából — arra 
még gondolni is túl rettenetes. Az az egy 
azonban bizonyos, hogy Európa közeledik a 
legsötétebb órájához. Mindenfelől elkesere
dett ellenségektől körülvéve, belszervezeté- 
iben elévültén, mintegy korhadt épület ösz- 
szeomlás előtt áll.

A Szentirás mintha arra mutatna, hogy 
a „keresztyénség" — a kapitalista kormá
nyok — bukása, akik „keresztyén** név mögé 
bújtak meg — anarchiákban eldurvult rabló- 
hordáktól való elözönlésével lesz sújtva. 
(Ezékiel 5:1-4, 17; 7:21-26) Jáfet nemzedékei 
példátlan fosztogatás, csalás, kapzsiság és 
rémtettek pályáján egy rettenetes vissza
fizetést készített elő, s a jogos visszafizetés 
már óriási léptekkel közeledik. A régi igaz- 

‘ságtalan világnak végdrámáját fogja ez ké
pezni, melyre az igazságos uj világrendnek 
derűsebb napjai virradnak fel.

0. L. R.

BIBLIA A TUDÓSOK SZÁMÁRA
A NAGY KÚPOSZLOP PRÓFÉTAI IDŐSZÁMÍTÁSA

OBERT MENZIES a fiatal skót, aki elő
ször ismerte fel a nagy kúposzlop val
lási vagy Messiási jellegét, Smith tanár

nak ezeket mondotta:
„A nagy Galéria északi kezdőpontjától fel

felé kezdődik a mi Megváltónk életének az 
esztendeje évenként egy hüvelykkel. Har
minchárom hüvelykkel épen a kút szájáig 
jutunk el.**

Ez a feltevés magával hozza, hogyha a 
nagy Galéria északi fala képviselte Krisztus 
születését és a „kút** szája az ő halálát, ak
kor minden távolság északra függőlegesen 
Krisztus előtti időt és minden e vonaltól 

délre eső távolságok Krisztus utáni időt je
leznek. Ez felhívás volt és Smith tanár el
határozta, hogy be fogja bizonyítani. Dönti 
bizonyítás volt.

Hogy a bibliai évszámok és a kúposzlop ( 
évszámai közötti egyezés már első tekinteti 
is látható legyen, rövid vázlatát adjuk 
biliai időszámitásnak hitelesítésül szolgál 
idézetekkel. A Biblia összefüggő feljegyzi 
tartalmaz Ádámtól „Cyrus perzsa királynál, 
első esztendejéig." Ezután az eseményei) 
időszerinti egymásutánban nem kapcsolhat 
tők össze a bibliai feljegyzésből. Cyrus első® 
éve Krisztus előtt 536 volt a megbízható vk 
lági történelem szerint. Ez az egy évszác 



Ijndkét feljegyzésben megbízható, ezért 
Ijzvetlen kapcsolatul szolgál. A tény, hogy 
[bibliai feljegyzés oly teljes volt, amig bele- 
hpcsolódik a megbízható világi történetbe, 
[izonyiték a gondviselés irányításának.
Ezért kiindulván „Cyrus első esztendejé- 

51‘“, mint Krisztus előtt 536-ból nyomon kö- 
etjük a Biblia feljegyzését egészen Ádámig. 
Krónika 36:20-22 versekben olvassuk: „És 
kik a fegyver elől megmenekültek, azokat 
hurcolta (Nabukodonozor) Babilóniába és 
eki és fiainak szolgáivá lettek mindaddig, 
jg a perzsiai birodalom fel nem támadott, 
jogy beteljesedjék az Úrnak Jeremiás szája 
dal mondott beszéde, mig lerój ja a föld 
j ő szombatjait, mert az elpusztulás egész 
eje alatt nyugovók, hogy betelnének a 
elven esztendők. És Cyrus perzsa király 
iő esztendejében, hogy beteljesednék az 
mák Jeremiás által mondott beszéde, az 
r felinditá Cyrus perzsa király lelkét és 
kihirdettette egész birodalmában élőszóval 
; írásban is, mondván.. ,* Azután követke- 
k a rendelet, amely valamennyi zsidónak 
ígengedi, hogy térjenek vissza Jeruzsá- 
mbe. A földnek meg volt a maga hetven 
es pusztulása és elérkezett az idő Jehová- 
ik, hogy küldje őket vissza, amint azt meg
érte (Jeremiás 25:11, 12), „ha beteljesedett 
hetven esztendő." „Á föld pusztaságának** 
en hetven esztendeje" nem esik össze a 
sidók fogságával." Babilonban zsidó fog
ak vannak Krisztus után 617-től legalább 
isztus előtt 454-ig, több, mint 150 évig.

A BIBLIAI IDŐSZÁMÍTÁS

Cyrus első éve, a föld hetven éves pusztu
lnak vége Krisztus előtt 536. A föld het- 
a éves pusztulásának kezdete Krisztus 
itt 606. (Ez volt Nabukodonozor uralmá- 
k 19-ik éve). — Jeremiás 51:12-13.
íedekiás uralkodása 
dik, vagyis Krisztus 
:a 36:5.
leojakim uralkodása 
dik, vagyis Krisztus 
:a 76:5.

kez-
Kró-

11 évvel előbb 
előtt 617. — 2

11 évvel előbb 
előtt 628. — 2

kez-
Kró-

ósia uralkodása 31 évvel előbb kezdődik, 
?yis Krisztus előtt 659. — 2 Krónika 34:1. 
imon uralkodása 2 évvel előzőén kezdő- 

vagyis Krisztus előtt 661. — - 2 Kro- 
:a 33:21.
lanassé uralkodása 55 évvel előbb kez
ük, vagyis Krisztus előtt 716. — 2 Kró- 
a 33:1.
'zékiás uralkodása 29 évvel előbb kezdő- 
, vagyis Krisztus előtt 745. — 2 Krónika 

kház uralkodása 16 évvel előbb kezdődik, 
yis Krisztus előtt 761. — 2 Krónika 28:1. 
othám uralkodása 16 évvel előbb kezdő- 
, vagyis Krisztus előtt 777. — 2 Krónika

Uzziah uralkodása 52 évvel előbb kezdő
dik, vagyis Krisztus előtt 829. — 2 Krón. 27:1.

Amázia uralkodása 29 évvel előbb kezdő
dik, vagyis Krisztus előtt 858. — 2 Krónika 
25:1.

Joás uralkodása 40 évvel előbb kezdődnk, 
vagyis Krisztus előtt 898. — 2 Krónika 24:1.

Athália uralkodása 6 évvel előbb kezdő
dik, vagyis Krisztus előtt 904. — 2 Krónika 
22:12.

Akházia uralkodása 1 évvel előbb kezdő
dik, vagyis Krisztus előtt 905. — 2 Krón. 22:2.

Jórám 8 évvel előbb kezd uralkodni, 
vagyis Krisztus előtt 913. — 2 Krón. 21:20.

Josafát 25 évvel előbb kezd uralkodni, 
vagyis Krisztus előtt 938. — 2 Krónika. 20:31, 

Asa 41 évvel előbb kezd uralkodni, vagyis 
Krisztus előtt 979. — 2 Krónika 16:13.

Abija 3 évvel előbb kezd uralkodni, vagyis 
Krisztus előtt 982. — 2 Krónika 13:2.

Robaám 17 évvel előbb kezd uralkodni, 
vagyis Krisztus előtt 999. — 2 Krón. 12:13.

Salamon 40 évvel-előbb, vagyis Krisztus 
előtt 1039. — 2 Krónika 9:30.

Dávid 40 évvel előbb, vagyis Krisztus előtt 
1079. — 1 Krónika 29:27.

Saul 40 évvel előbb, vagyis Krisztus előtt 
1119. — Cselekedetek 13:21.

Birák ideje 450 évvel előbb kezdődött, 
vagyis Krisztus előtt 1569. — Csel. 13:20.

Az ország meghódítása 6 évvel előbb kez
dődött, vagyis Krisztus előtt 1575. (Ez utóbbi 
időszakot úgy kapjuk meg, hogyha egybe
vetjük 3 Mózes 33:3; 9:1; 10:11; 13:1-3, 25, 26; 
32:8; Josua 14:5-7, 10).

Josua ugyanabban az évben ment át a Jor
dánon, amikor megkezdte az ország meghó
dítását Krisztus előtt 1575. (Ez volt az év, 
amikor a zsidók a jubileumaikat kezdték 
számítani). — 3 Mózes 25:1-30.

A zsidók 40 évvel előbb hagyták el Egyip
tomot, vagyis Krisztus előtt 1615. (5 Mózes 
8:2. Ez az évszám különösképpen van meg
jelölve a nagy kúposzlopon).

Isten szövetsége Ábrahámmal 430 évvel 
előbb, vagyis Krisztus-előtt 2045. (2 Mózes 
12:40; Gál. 3:17) (Ábrahám 75 éves volt, mikor 
bement Kanaánba és ez a szövetség ugyaneb
ben az esztendőben köttetett vele). — 1 Mózes 
12:4, 7; Csel. 7:4.

Ábrahám 75 évvel előbb születik, vagyis 
Krisztus előtt 2120.

20 évvel később épült a nagy kúposzlop. 
Ábrahám bement Kánaánban abban az év
ben, mikor az apja Háránban meghalt, 
vagyis Krisztus előtt 2045.

Az özönvíz 425 évvel Ábrahám atyja, Táréh 
halála előtt volt, amint az 1 Mózes 11:10-32- 
ben van feljegyezve, vagyis Krisztus előtt 
2472.

Az özönvíztől visszafelé Ádám teremté
séig 1656 év, vagyis Krisztus előtt 4128. — 
1 Mózes 5:1-29; 7:6; 8:13.



Aidámtól Cyrus első évéig bezárólag 3592 
év. Más szavakkal Cyrus első éve 3592 volt 
a világ teremtése óta. 3592 + 536 Krisztus 
előtt hozzáadva 1924 annyi, mint 6052. 
Hjpgyha Ádám helyesen viselkedett volna, 
akkor még most is élne, mint egy 6052 éves 
egészséges ép ember, aki minden tekintet
ben tökéletes és nem látszik harminc éves
nél idősebbnek.

A mi elfogadott Gergely féle naptárunk 
bevallottan 15 hónappal tévedésben van. Jé
zus körülbelül október 1-én született, egy 
vagy egy és egynegyed évvel korábban, mint 
azt a mi naptárunk feltünteti. 1924 január 
az 1925-ik év negyedik hónapja kellene, hogy 
legyen a technikai helyesség szempontjából. 
A régiék mind ősszel kezdték az esztendőt 
és a zsidók az újévet október 1-e körül ün
nepük. ' '

Menziesnek majdnem igaza volt, mikor azt 
hitte, hogy a „kút“ szája Jézus halálát je
lezte. Közelebbről pedig Jézus feltámadását 
képviselte. Noha Jézus halála és feltámadása 
ugyanabban az évben következett be, azt ta
láljuk, hogy a nagy kúposzlop néha a„kútat“, 
néha pedig az északi falat jelzi a Krisztus 
utáni 33 év megjelölésére. Minthogy Krisz
tus az év tavaszán halt meg, a tényleges idő 
32’/2 Krisztus előtt. A tizenöt hónap hozzá
adásával Jézus halálakor 33^2 éves lesz.
A KÚPOSZLOP KRISZTUS ELŐTT 2I40-BEN ÉPÜLT

Miként fentebb mondottuk, csillagászat- 
tanilag ki lett számítva, hogy a kúposzlop 
fekvése a Lefelé Menő Folyosó hajlásúval 
együtt Krisztus előtt 2140-ik évet mutatta a 
kúposzlop építésének az időpontjául. Maga 
a kúposzlop bizonyít ezen évszám mellett. 
Nézzük meg a mellékelt ábrát.

A Nagy Galéria északi falának merőleges 
vonalát, mint olyat tekintve, amely Krisz
tusnak Krisztus untán 32.25-ben bekö
vetkezett halálát képviseli, visszafelé mér
jük lefelé az első Lefelé Menő Folyosót 
azon pontig, ahol ennek a padlózata metszi 
a Felfelé Menő Folyosó padlózatát. A távol
ság 1545 angol hüvelyk, vagy 1543.50 kúp- 
oszlop-hüvelyk. Vonjunk le ebből 32.25 évet, 
mint Krisztus utáni időt és megkapjuk az 
1511:25 Krisztus előtti időt. A két padlózat 
metszőpontja képviseli Krisztus előtt 1511-et. 

Megmérve a Felfelé Menő Folyosót, két fi
noman húzott vonalat kapunk, mindegyik 
oldalfalon egyet pontosan szemben egymás
sal, amelyek derékszögben vannak a padló-: 
zattal. Ez a távolság 628:75 angol hüvelyk 
vagy 628:25 kúposzlop-hüvelyk. összeadva 
az 1.51125 és a 628.25 hüvelyket, kapunk 
2.139.50 kúposzlop-hüvelyket távolságként 
attól a ponttól, amely Krisztus születését 
jelzi e két vonaltól. Években kifejezve Krisz
tus előtt 2140-nek a közepét jelenti. Érdekes, 
hogy Krisztus előtt 2140-ik év őszi napéj
egyenlősége éjfélén ez a két vonal egyenesen 
a Pleiadok felé mutatott, amelyet egyesek a 
ívilágmindenség központjának és Isten trón
jának tartanak, mig ugyanakkor a Sárkány- 
icsillag a Sátán jelképe, egyenesen a Lefelé 
Menő folyosón lefelé nézve. Az építő tehát 
határozottan megjelölte a kúposzlop felállí
tásának az évszámát.
A ZSIDÓK KRISZTUS ELŐTT Í6Í5-BEN MENTEK 

KI EGYIPTOMBÓL

Az első Fölfelé Menő Folyosó majdnem 
kizárólagosan a zsidókra és Istennek velük, 
mint nemzettel és nem, mint egyénekkel való 
ténykedésére vonatkozik. Ezért „Zsidó Kor- 
szak“-nak nevezhetjük. A Nagy Galéria ki
zárólag az egyházzal van vonatkozásban és 
azért „Evangéliumi Kornak" nevezhető.

Minkettőnek vannak határozott kezdetei és 
végei. 1

A gránit-torlasz a „Zsidó-Korszak" alsó 
végén jelzi a zsidóknál a törvény megtartá
sára való képtelenséget. Ez olyan hosszú, 
hogy megmutatja a folyosóval kapcsolatban 
azon évek pontos számát, amelyek folyamán 
Isten e nemzettel ténykedett.

A kísérő ábra ezt meg fogja magyarázni. 
A távolság a Nagy Galéria északi falától a 
szikla-torlasz alsó végéig 1470.75 angol hü
velyk. A torlasz 178 hüvelyk hosszú. Hogyha 
elképzeljük, hogy a torlasz egy vonal a tv 
leszkópban és kihúzva azt teljes hosszában 
úgy, hogy a felső vége ott volna, ahol mos 
van az alsó vége, az egész hosszúság 1648.7J' 
angol hüvelyk vagy 1.647.25 kúposzlop-hü
velyk. Levonva ebből Krisztus után 32.25-öt 
megkapjuk Krisztus előtt 1615-öt, azt az év
számot, amikor Isten ténykedni kezdetta 
zsidókkal. Ez az évszám pontosan összevág 
a Biblia kijelentéseivel, amint azt a fentebbi 
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tollai időszámítás mutatja. Ez volt az év, 
Iáikor Mózes kivezette Izrael fiait Egyiptom
ról és nemzetté szervezte őket. A Sinai-he- 
toen Isten szövetséget kötött velük „Mózes 
*áítal.“ (3 Mózes 26:45, 46) Isten azt is mon- 

iotta nekik Mózes által: „Mert szent négpe 
iíagy te az Úrnak, a te Istenednek és az Ür 
választott téged, hogy légy néki tulajdon 
vépc minden nép közül, amelyek a föld szi- 

i aén vannak.'1 — 5 Mózes 14:2.
) A zsidó nemzet kivettetett Isten kegyéből, 
: közvetlenül Jézus keresztre feszítése előtt.

Máté 23:38, 39) Elveszítvén Isten kegyét, a 
: nemzet nyomban darabokra esett szét. E’use- 
’áius egyháztörténetében olvassuk:

„Helyes, ha megemlítjük azt is, hogy mi
iyen dolgok történtek, amelyek mutatták en
nek a kegyes gondviselésnek a jóságát, 
ímely elhalasztotta elpusztításukat 40 évvel 
Krisztus ellen elkövetett bűneik után."

Cornil: „A zsidó nép története" >cimü mun
kájában olvassuk:
„Nisan hó 15-ikén, vagyis Krisztus után 

13-ban áprilisban, a páska-ünnep első nap- 
pián, ugyanazon a napon, amelyen a hagyo
mány szerint Izrael Istene kivezette népét 
az egyiptomi szolgaságból a szabadságba, 
Izrael szabadságának utolsó vára esett el és 
Izrael szolgasága jutott." A nagy kúposzlop
ban ezt az első Fölfelé Vezető Folyosó jel
képezi. A zsidó történet sok részlete van ösz- 
szefüggésben ezzel a folyosóval, azonban te
rünk nem engedi meg, hogy ezeket itt sorra 
vegyük.

Említettük, hogy a két padlózat metsző- 
pontja a Krisztus utáni 1511.25 évet mutatja. 
Most a Lefelé Vezető Folyosón délre mérünk 
ettől a ponttól. 3,037.50 hüvelyknél eljutunk 
„az út egy fordulójához", amely nagy vál
tozást jelez az emberiség dolgaiban. Ennél a 
pontnál a folyosó éles fordulatot vesz egy 
vízszintes felület felé. Ennek a Vízszintes 
Folyosónak a padlózata nem futja addig, 
hogy pontosan összeérjen az elhajló folyosó
val, mivel az utóbb a vízszintes folyosó 
szinte alatt 2.75 hüvelyknyire el van vágva. 
A metszőpont tehát 2.75 hüvelyknyire volna 
a folyosó legalsóbb vége felett. Levonva 2.75 
hüvelyket a metszőpontig (3037.50 levonva 
2.75) 3.034.75 angol hüvelyket kapunk vagy 
3.031.75 kúposzlop-hüvelyket. 3.031.50 évből 
levonva 1.511.25, mint Kr. e. időt, marad 
1.520.50, mint Krisztus után. Érdekes, hogy 
Krisztus után 1521 májusában, mikor Luther 
tárton megjelent Vormsban a gyűlés előtt 

ugyanabban az évben bocsáttatott ki a 
Aulla, amely Luthert kiközösítette, ami a ke- 
resztyénséffet két táborra osztotta — katho- 
likusokra és protestánsokra. Itten 100 láb
bal az alapszikla felülete alatt mely több, 
mint 3600 évig maradt rejtve, kemény kőbe 
vésetett az a feljegyzés, amebr megjöven- 
dölte a nagy szakadást, amely a keresztyén- 

sée-nél be fog következni pontos megjelölé
sével annak az évnek, amikor megkezdődik. 
Hónán tudta Sem mi fo"- történni Krisztus 
után 1526-ban?

Az elmúlt ötven évről gyakran beszélnek 
úgy, mint „Csodák Korszakáéról. Ezen idő 
alatt több világosság jutott el a nemzetek
hez a tudomány minden terén, több mecha
nikai tökéletesedés történt, mint az emberi
ség előbbi történetének egész ideje alatt ösz- 
szesen. Ezelőtt sohasem voltak olyan tanu
lási lehetőségei a köznép gyermekeinek, 
amelyek lehetővé teszik, hogy megszerezze 
magának és élvezze az élet kényelmeit, sőt 
fényűzését, amelyek az utolsó 50 év alatt ho
nosodtak meg. Miért van ez?

A mamát elhívták egy beteg barátnője 
ápolására és csak a kis Jancsi és Mariska, 
az egyik tíz, a másik nyolc éves látta el az 
otthon dolgát a mama távolléte alatt. Bátran 
felelnek: „Mi majd gondját viseljük az ott
honnak, ha elmegy. Hiszen megmondotta 
nekünk, hogy mit kell csinálni?" Mivel be
csületükre lett bízva, szorgalmasan dolgoz
tak; azonban egy kis idő elteltével az otthon 
szomorúan mutatta az anya távollétét. Meny
nyire szerették volna, hogy a mama jöjjön 
haza. Egy napon, mialatt iskolában voltak, 
az anya visszajött és rögtön rendbehozta'az 
otthont, hogy olyan volt, mint régen. Azután 
néhány pillanatra átment á szomszédba. Ez 
alatt a gyerekek hazajöttek az iskolából és 
nem tudták, hogy a mama hazajött. Jancsi 
kinyitotta az ajtót, bepillantott és megle
petve kiáltott fel: „Hazajött a mama!" Hon
nan tudta ő ezt? Hiszen sem nem látta, sem 
nem hallotta. Egy tekintet a konyhában ele
gendő bizonyíték volt. Mindenütt meglát
szott a mama „keze nyoma", noha észrevét
lenül úgy jött el, „mint a tolvaj" jelenlété
nek számos bizonyítékával.

KRiSZ 1 US J874-BEN TÉRT VISSZA
A Szentirás jelzi, hogy Krisztusnak 1874- 

iben kellett visszatérnie a „tolvajhoz hason
lóan." Ezen idő óta a világ dolgai sok tekin
tetben úgy folytak tovább, mint azelőtt, azon
ban jelentékeny változások következtek be. 
Az emberek úgy vágyódnak a szabadság 
után, mint soha azelőtt. Az ember nem lett 
egészen legázolva. Evett, épített, házasodott, 
ültetett mint azelőtt. Sokkal jobban lekötöt
ték saját egyéni ügyei, semhogy e nagy vál
tozások okait kutatta volna. Krisztustól kér
dezték tanítványai: „Micsoda jele lesz a te 
jelenlétednek [helytelenül eljövetelnek for
dítva]?" Erre azt mondotta nekik: világhá
borúk, döghalál, éhínség, földrengések, nyo
morúság és a népek zavara (és nagy általános 
félelem lesz az embereken azok miatt, ame
lyek a világra elkövetkeznek. A világ nagy 
kormányai, Dániel: 44, 45 versben említett 
NAGY EMBER darabokra törik, és a pusztu
lás napjához lesz hasonló.—Ésaiás 13:4-13.



Ugyanez a jövendölés van feljegyezve 
ugyanerre az időre a Nagy Kúposzlopon.

A metszőpont felső részétől a Lefelé Vezető 
Folyosó legvégéig 3.037.50 hüvelyk. A Kúthoz 
való távolság a Vízszintes Folyosó mentén 
350.75 hüvelyk, összesen 3.388.25 angol hü- 
velyk, 3.384.75 kúposzlophüvelyk. Levonva 
ebből 1511,25-öt mint Krisztus előtti évszá
mot, marad 1873.50 vagyis a Kr. e. 1874 évnek 
a közepe. Mennyivel könnyebb járni egy oly 
helyen, mint a Kút, összehasonlítva az előbbi 
szűk folyosóval! Ez éppen a „csodák korsza
kának" az idejében volt, amely oly nagy vál
tozásokat hozott az egész világ ügyeiben. Aki 
50 éves, az hasonlítsa össze gyermekkori 
éveit a jelennel. Más szavakkal, az életkörül
mények megjavulásában beállott mindeme 
nagy változások, bizonyítéka az Úr „keze 
nyomának" a világi dolgokon, feleletként ar
ra a kérdésre: mi lesz a te jelenlétednek a 
jele?

AZ J9Í4-IK. ÉVI VILÁGHÁBORÚ

A Kút, a világ dolgainak több tekintetben 
való megváltozását jelképezi. Bármit is gon
doljon valaki a Nagy Kúposzlop bizonyíté
kairól, el kell ismernie az elmúlt 5 esztendő 
fizikai tényeit. Tegyük fel, hogy a Lefelé Ve
zető Folyosó nem kanyarodott volna, hanem 
egyenes vonalban folytatódott volna addig, 
amíg eléri a Kút északi csúcsát. Vegyük elé 
újból a már lemért távolságot, amely a ka
nyarodóig 3.3750. Hogyha a vonalat kinyúj
tanék, a távolság 391,25 hüvelykkel több vol
na, vagyis 3.425.25 marad 1914 Kr. után, mely 
a nagy világháború éve. A nemzetek akkor 
beleestek a „feneketlen kútba", navonta 
egyre kevesebb kilátással, hogy kijutnak be
lőle. ,t ,

A Kút északi csúcsának merőleges vonala 
a Nagy Galéria déli végének megfelelően 
képviselheti Kr. u. 1914-et.. Ha már most az 
egész 200 láb hosszú merőleges vonalat vesz- 
szük az 1914 megjelölésére, ha a Kút északi 
falától visszafelé mérünk a Vízszintes Folyo
só mentén a „Fülke" északi csúcsáig 126.75 
hüvelyket kapunk. Ez 1914 előtt 126 hüvely
ket mutat vagyis 1788-at, és tudjuk, hogy a 
francia forradalom, 1789-ben tört ki, noha a 
dörgés már előbb is világosan hallható volt. 
Bemutatjuk a Kút néhány rajzát.

Forduljunk most már a Kúposzlop felső 
részéhez. Látható a Nagy Galéria és a felső 
végén lévő lépcső rajza.

Kiindulunk a Nagy Galéria északi végének 
merőleges vonalától, mert az evangéliumi 
korszak nem kezdődött meg, amíg a mi 
Urunk meg nem halt és fel nem támadott; 
éppen pünkösdkor 32.25-ben kezdődött. A 
Nagy Galéria hossza a déli fal merőleges vo
naláig egyenesen a „lépcsőn" át 1.8831.25 an
gol vagyis 1881,25 kúposzlophüvelyk. Ehhez 
hozzáadva 32,25-öt, kapunk 1913.50 vagyis Kr. 
u. 1914-et. Tudjuk, hogy 1914-ben tört ki a

világháború. Ez a Kút alsó részének északi 
falától húzott merőleges vonal vé?e. A Nagy 
Galéria hirtelen befejezése valami hirtelen 
változásra mutat az egyház, valamint a világ 
életében. Az érdeklődők hasonlítsák össze a 
Jelenések 3:14-18 verseivel.
AZ UTOLSÓ ZSIDÓ JUBILEUM Í925-BEN ESEDÉKES

Hogy felfoghassuk a Bibliának a Kr. u. 
1925. évvel való jelentőségét, egy pillanatra 
szemügyre kell vennünk a zsidótörvénynek 
a Jubileumi esztendőre vonatkozó rendel
kezéseit. Ez a törvény 3. Móz. 25. fejezeté
ben található a maga teljes egészében, 
amelyet a zsidóknak gondosan meg kellett 
tartaniok. Ezek a törvények, mind eljövendő i 
jobb dolgok árnyékai voltak (1 Kor. 10:11) ) 
A törvény röviden a következő. Amint a zsi- 
dókKanaán országába bementek,kellett meg
kezdeniük a számítást és minden hetedik év- . 
nek pihenő évnek, minden ötvenedik évnek ) 
pedig jubeliumi évnek kellett lennie. A Juhi- > 
leumi esztendő alatt minden zsidórabszolgát \ 
fel kellett szabadítani és minden darab földet : 
az eredeti tulajdonosának vagy örökösének - 
kellett vissza adni. Minden ötvenegyedik év
ben az egész nemzetnek önként és egyenlően 
a „minden dolgok helyreállításának a típu
sát" kellett kiállítani, amiről Szent Péter a 
Cselekedetek 3:21-ben tesz említést.

Az ok, amiért a zsidók Babilonba mentek 
és földjük pusztasággá lett az volt, „mivel
hogy nem nyugodott a ti szombatjaitokon, 
amikor rajta laktatok." (3. Moz. 26:25) Más 
szavakkal, mert nem tartották be pontosan 
a törvényt a Jubeliumot illetően. Isten a tí
pusok határozott számát állapította meg az 
ellenképes eljöveteléig, s ez a szám 70 volt 
(2 Kron. 36:21; Jer. 25:11-12; 29:10; Dán. 9:2) 
Mindegyik Jubeliumi időszak 50 esztendő- 
volt. Hetvenszer ötven egyenlő 3500-al 3500 
év volna a zsidóknakKanaánba való bemene 
telétől az ellenjelképig. Izrael fiai Kr. e. 1575- 
ben az év tavaszán lépték át a Jordánt és 
ezen évtől kezdve kellett kezdeniük a számi- j 
tást. 1525-öt levonva 3500-ból marad Kr. u. 
1925. Az 1925. év tehát a hetvenedik időszak 
ötvenedik vagy Jubileumi éve volna.

Mivel 1926. óv ez időszámítás szerint az 
ellenjelképes és az egész világ nagy Jubi
leumának kezdete kellene hogy legyen, 



Lielynek folyamán Ádám. minden fia, aki 
l.sak akarja szabad emberré lehet és vissza 
érhet atyja birtokára, a föld örökére és a test 
is a lélek tökéletességére. Egy évi időszak he- 

[iyett az ellenjelkép 1000 év lesz, amely idő a- 
«!átt Krisztus fogja intézni az egész munkát, 
hogyha ez jelezve van a kuposzlöpban, ak
kor az Ö feltámadásával, mennybemenetelé- 
vel és az Ö országa felállítására való vissza- 
:érésével kapcsolatban kell azt ott megtalál
junk. A Nagy Galériának a déli végén való 
Hitelen lezárása is ábrázolná ezt az Egyház- 
’al való külsőleges munkájának az elvégzése 
itán.

logikus pont, ahol a-mérés megkezdhető. Ez 
a központ 39 hüvelyknyire az északi fal füg
gőleges vonatiától. Minthogy a Nagy Galéria 
teljes hossza 1.815.25 hüvelyk, 1776.25 hü
velyk volna számítandó. Ezért tehát a „Kút" 
nyílásának a középpontjával, mint Kr. u. 32. 
25-el kezdjük meg. Ehhez hozzáadjuk a pad
ló közepéig való 21 hüvelyket, azután az 
1776.25 hüvelyket a „lépcsőig" vagy az emel
kedőig az elhajlott padló felső végén, azután 
hozzáadunk 36 hüvelyket, a távolságot 
a lépcsőig, azután vízszintesen a „lépcső" 
csúcsától a déli falig, a legvégső hosszán 61 
hüvelyk, összesen (32.25+21+1775.25+36+61)

A nagy Galéria északi vége Krisztus halá
lát és a törvény-szövetség végét jelenti. (Kol. 
2:14, 15) Ez Kr. u. 32. 25-ben történt. A „Kut“ 
Krisztus feltámadását ábrázolja, amely há
rom nappal keresztre feszítése után követ
kezett be. Ezért Kr. u. 32. 25, amint azt a 
►Kút" elhelyezése mutatja, ésszerű eszköze 

időmérésnek.
x folyósok összes méretei a padlóközepén 

í számítandók, hogyha kifejezetten máské
jen nincs előírva. A „Kút“ az oldalfalon vég- 
rődik és 21 hüvelyknyire van a Nagy Galéria 
Padlózatának a középpontjától. A „Kút“ 
hája egyenetlen és durva és valami 25 hü- 
+yk széles, tehát a nyílás központja volna a 

1926.50 angol hüvelyk vagy 1924. 50 kuposz- 
lop hüvelyk. Másszavakkal 1924. 50 év, Kr. 
1925 év közepéig nyúlik le.

Ez mintha azt jelentené, hogy az Evangé
liumi korszak egyházának a munkája ebben 
az időben lezártnak tekintendő. Akkor 
kezdődik majd a világ különleges munkája.

Minden tiszta szándékú (tisztességes 
gondolkozásu) ember vizsgálja meg a 
fizikai tényeket, az „egyház" mai állapotát 
illetően egy egésznek nézve a katholikus és 
protestáns egyházakat. Nem-e úgy jelentke
zik, mint amely a sziklákon szétzuzódott és 
ide-oda hányódik egy tört hajóhoz hasonlóan 
mielőtt elsülyed. (Jel. 18:21-23) Igen érdekes 
olvasmány ezzel kapcsolatban. A Biblia és 
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a nagy kúposzlop mégis végesvégig párhuza
mosan haladnak.

Hogy bebizonyítsuk a részletek pontossá
gát, egy látszólag jelentéktelen dolgot emlí
tünk: Mik. 5:2 Betlehemet említette a Mes
siás szülőhelyének, erre a próféciára hívták 
fel Herodes figyelmét, amikor azt kérdezte, 
hogy hol kell születnie Krisztusnak. Mát. 
2:4-6. A nagy kuposzlop nagyon régen je
lölte meg ezt a helyet, még mielőtt egy falut 

építettek oda. Induljunk ki a nagy kuposzlop 
pontos szélességi és hosszúsági fekvéséből. 
Vegyük alapul a szélességi vonalat és húz
zunk átlót északkeletre ugyanolyan fokú 
szögben, mint a belsőfolyosók elhajlása ne
vezetesen 26° 8‘ 10“. Ez az átló épen Beth- 
lehem városán fog keresztül menni. Lásd a 
vázrajzot. Belsőmérések adják a távolságot 
azaz 233 mértföld.

(Vége)

A SZÍNEK és tulajdonságaik

KÉT alapszín keverékéből egy másodla
gos szín jön létre, mely magában egye
síti mindkét alapszín szépségeit és sa

játosságait. A zöld például sokkal kelleme
sebb, mint a két főszin — sárga és kék — 
amelyből összetevődik. Az ibolya szin kelle
mesebb, mint a piros és kék, épugy a na- 
rancs-szin is sokkal jobban gyönyörködteti 
a szemet, mint a sárga és vörös.

A sárga és vörös keveréke meleget, moz
gást és vidámságot, szóval a tárgyaknak 
fényt és életet kölcsönöz. A narancs-színnek 
nagy dekoratív (díszítő, ékítő) tulajdonsága 
van. Élő bizonyítéka például ennek egy sar- 
kantyuka virágtábla. A tökéletesítéshez egy 
kis kék is hozzájárul, amely a túlélénkséget 
egy kissé tompítja. Az aranysain, melyet a 
narancs-szin valójában kifejez, kék ruhákon 
helyesen alkalmazva a legelőnyösebben ér
vényesül.

A kék és vörös keverése ibolyát —a skála 
legsötétebb színét eredményezi. Az élet ere
jének és méltóságának a szimbóluma ez; 
nyugodtságot és fenköltséget jellemez. A kü- 
lömböző világosabb, avagy sötétebb ibolya 
színezések által a legmagasabb fokú gyön
gédséget és finom kellemet lehet kifejezésre 
juttatni.

Egy kis sárga-szín az ibolyát a legszebben 
és legnemesebben érvényesíti.

Kék és sárga, zöldet eredményeznek. En
nek a színnek sokkal élénkebb a hatása, 
mint a kéknek és lényegesen enyhébb, mint 
a sárgának; „békességes“ jelzővel lehetne el
látni. A természet a nyári forró napsúgarak 
ellen a fű és a lomb zöldjét kölcsönzi védel
mük A zöldet előnyösen lehet kiegészíteni 
egy kevés vörössel.

TÉR I'IER VAGY HARMADRENDŰ SZÍNEK

Ha három alapszínt egyenlő részben ke
verünk, ez közömbös szürkét eredményez. 
Ha e keverésnél egy szin jobban érvényesül, 
mint a más két szin, akkor a domináló szín
ben szürkét kapunk.

Ha a sárga, kék és vörös felett dominál, 
ezáltal sárgásszürkét nyerünk; ha a sárga 
és kék felett a vörös az uralkodó szin, igy 
vörösesszürkét kapunk. Megfordítva: ha a 

kék dominál a vörös és sárga felett, ez szür
késkéket eredményez.

Ezek a szürkés színezetű vagy kombinált 
színek végtelen szinjátékaikkal állandó kel
lemes hatást gyakorolnak a szemre. A ter
mészetben minden szürke szin tartalmaz va
lamicske vöröset és minden vörös vala
mennyi zöldet. Narancsszinnel a szürkét tel
jesen szürkévé lehet halványítani, hasonló
kép lényegesen finomabbá lesz az ibolya is 
sárgás árnyékolással. Minél szürkébb egy 
szin, annál finomabb érzéket igényel, hogy 
hatást gyakorolhasson az érzékekre. A per
zsaszőnyegek sajátságos szépségét a szín- 
kompozíció lágy szürke színezésével állít
ják elő.

A harmadrendű színezés jellemzések épen 
tegyünk említést Munkácsy magyar festő 
hires képéről „The blind Milton dictatin, 
Paradise los to his danghters" (A vak Milton 
tollba mondja testvérének az elveszett Pa
radicsomot), —■ mely a new-yorki Lenox- 
könyvtár csarnokait díszíti. Ezen a nagy
szerű műalkotáson nem látható alapszín, 
sem másodrendű szin egyetlen esetben sem. 
Az egészet a legfinomabb színezésű ünnepé
lyes témának tekintik. E monumentális mű
alkotás szemlélésénél érezni lehet azt az el
ragadó költészetet és grandiózus művésze
tet, melyet vászonra tudott vetni a művész. 
Ugyané sorozatban van még egy kisebb fest
mény — egy velencei jelenet, melyen csak 
egyetlenegy narancsszinezés közelíti meg az 
alapszíneket.

MINŐSÉG ÉS MENNYISÉG

A szin minőségének a megítélésénél három 
tényezőt kell tekintetbe venni, nevezetesen 
a szint, ennek értékét és a szin erejét, ahhoz 
hasonlóan, mint ahogy a hangnál is három । 
tényező mértékadó — a hang magassága, 
ereje és tartama, továbbá a fénynél: a hul
lámhossz, hullámszélesség s a hullám nir 
némüsége; mint a villamosságnál: Volt, Am- 
pére és Ohm.

A szin árnyékolása az alapszínek színtan 
skálájával összhangban van és pedig a tiszta 
sárga színtől a legmélyebb ibolyáig. Azon
ban e skála szinerejét fehérrel vagy feketé-



I
;1 meg lehet változtatni, miáltal a fehér és 
kete között a legkülönfélébb szinárnyala- 
k lépnek fel. Az összes szinerőket, vagy 
lipszineket, s azoknak fokozatait az adott 
íőzépszinek értéke gyanánt jelöljük. E fo- 

ramat által egy uj skála (hanglépcső) ala- 
ul, hasonló ahhoz, ahogy egy énekes hang
inak átfogó képessége szerint választja 
:ieg a hangnemet. Talán még érthetőbb lesz 
Jöttünk, ha ezt egy zenei kulcshoz hason- 
iijuk. Közben valamily szin értékét tetszés 
jerint lehet megválasztani s ezáltal az alap
ún fényhatását tompítani.
Egy 30.000 szinváltozatot meghaladó ér- 

; ék és erő (s hatás) szerint osztályozó lexikon 
eáris kiadatott. A gyakorolt szem kétség- 
Ívül kétszer ennyi színárnyalatot is meg- 
álömböztetni képes, melynek a mi korunk
én azonban nincsen üzleti vagy gyakorlati 
rtéke.
A mennyiség a minőségre vonatkozóan bír 
agy fontossággal. Világos vörösből egy cse- 
:ély hozzáadás igen jó hatást vált ki, de a 
risok már kirívóvá lesz.

szín és jellem

A természettudósok, akik minden érzé- 
jielhető, csodálatos és változatos erők mö- 
»tt személyes Istent látnak, logikusan kö
vetkeztetik, hogy a teremtett müvekből a 
jervező jellemére is következtetni lehet. így 
tan ez az embernél is. Mindazáltal a műal

kotás sohasem maga az ember, mikép a te
remtett világ sem maga az Isten, dacára an
nak, hogy jogtalanul ezt állítja a pantheiz- 
mus.1

Miután az alapszínek általános jelentősé
gét megismertük, bizton remélhetjük, hogy 
közeli összefüggést találunk a szin, a hang 
és az alak között.

A magánhangzónak onnan ez elnevezésük, 
mivel más hangzású betű igénybevétele nél
kül is kiejthetek i, e, á, ó, ú — magánhang
zók. Az i valójában az a, e-ből képződött ket
tős hangzó. E, a legélesebb magánhangzó, 
az énekesek kerülik ezt, mivel igen sivitó 
és tulkönnyen szépségrontó — kikszer lesz 
belőle. Ha egy kissé megfigyeljük, kétség
kívül meglátjuk az á és e között létező benső 
összefüggést, s egyúttal az eszközt is a ki
rívó világos-fehér tompítására, amit ezt egy 
hatszöggel nagyon jól lehet illusztrálni.

Az á magánhangzó széles, elipszis alakú 
sárga hangra emlékeztet. Az alaphangok kö
zül ez a legvilágosabb, mindazáltal nem 
érinti túlságos élesen és kellemetlenül a fü
let. Az ó, egy teljes, kerek, vörösen fénylő 
hang — a szeretet féltő hangja a veszélyben. 
Az ó basszus hang, kék és négyszög alakú. 
A fekete nem idei; fel szinhatást s megfele
lője a nyugalomnak — a nyugalmat keltő 
háromszögnek. Folyt köv.

1 Azon bölcsészeti tan, mely szerint Isten és a világ 
azonos.

LÁTOGATÁS A BRITT MÚZEUMBAN.
A LONDONI Britt-muzeumban látogatást 

tett egy társaság, élén egy felolvasó ba
rátjukkal. Először is a papirus-termet 

lézték meg közelebbről, mely sok érdekes- 
éget mutatott fel. Például láttunk perga- 
sen-irattekercseket, amilyet a régi időben 
asználtak s amilyenre Pál apostol is irt, 
valamint mások is írtak. Ezek között az ér
ékes okiratok között van a nem régen meg
vált teljes „sziriai uj-testamentum“, amely 

eleddig ismertek között a legrégebbinek 
Monyul. Jártas vezetőnk ezenkívül rámu- 
’atott az „alexándriai“ kéziratra, valamint 
a héber ó-testamentum legrégibb másola- 
•ára, az Úgynevezett „nagy Massorá“-ra. Ez
után a híres

RÉGÉSZETI OSZTÁLYBA
fentünk. A múzeumnak ez a legrégibb osz- 
Wa, s amennyire megfigyelhettük, a leg- 
Taibb napok maradványait lehet látni 

!*en.
Ezen -ritka leletekhez kulcs gyanánt az 

AMdos“-tábla szolgált. Ezt a táblát I. Seti 
‘fjában találták, aki az álmok faraója volt, 
Ai Józsefet birodalmi kancellárjává tette. 
Mén a táblán egy pontos — a Mózes Könyvé- 
'd teljesen egybevágó származási lajstro
mot látni Ádámtól Nóéig.

Az összes látogatóknak öröme telt benne, 
hogy a muzeum egyiptomi régiségének őre, 
Budge tanár, az első népies uralkodó, görög 
nyelven Menes király időkorát Krisztus előtt 
4400-ban állapitja meg s ez nagyon megkö
zelíti a bibliai időszámítást, mely Krisztus 
előtt 4128-ra mutat. Az „Abidos“-táblán Me
nés király királyi jelvénnyel van feltüntetve, 
melyet visszafelé Ádámnak olvashatunk. 
Egyazon sírban találtak egy aranyrúdat, va
lamint egy művészies porcellánváz marad
ványt, amely begranirozott neveket tartal
mazott. Morgán tanár fedezte fel ezt a sír
boltot Nakadában 1870-ben. Ez a sírbolt 180 
láb hosszú és 90 láb széles. Ennek falain, te
hát a kemény sziklafalon, ennek a fejede
lemnek egész élettörténete fel van je
gyezve. (Morgan Rescarches 1879).

Ez a király: Mén, vagy az ember azt ál
lítja, hogy ő találta fel a hajó készítését és 
pedig az Egyiptomban még ma is használa
tos típus szerint, valamint, hogy ő vezette 
volna el a Nílus vizét a Líbiai sivatagból a 
Középtengerbe.

Menes nejét a hieroglifák Scheck-nek ne
vezik, ennek a héber értelmezése Ischa. En
nek az emberpárnak utódját Kheut-nek vagy 
Kain-nak nevezi. Az „Abidos“-tábla szerint 



tehát ez lenne a II. Faraó. Menes királyi jel
vénye határozottan amellett bizonyít, hogy 
Ádám teremtve lett. Az ő hieroglifjának ér
telme a következőkép hangzik: „Két lába
kat teremtett az Örökkévaló a földből, víz
ből és levegőből, hogy járjanak."

A „Sesch-hieroglif a" pedig ezt jelenti: „Két 
borda s egy asszony vétetett belőle."

Az ő gyermekének, Kain királyi jelvényé
nek jelentősége: „Születés útján nyert éle
tet."

Az ember keletkezésének ez a három mód
szere valóban jellemző és megerősíti az első 
emberpár •teremtéséről szóló bibliai leírást. 
A hieroglifa írója ezáltal a következőt akarta 
megállapítani: 1) Élet teremtés utján (Ádám); 
2) élet a borda kivétele utján (Éva); végül 
3) élet születés utján (Kain).

Ezt megerősíti a II. királynak Kheut vagy 
Káinnak királyi jelvénye, melynek jelentése 
„a vétkes." Egy hieroglifa ezt a királyt 
(Káint) királyi jelvénnyel feltüntetve abban 
a pózban ábrázolja, amint agyonüt egy fő
nököt — nyilván a testvérét Ábelt — és nem 
csupán egyedül magát Ábelt ábrázolva, ha
nem ennek egész magvát — 6000 személyt 
is. Az első pillanatra ez összeférhetetlennek 
látszik a Szentirással, de maga az Ür kife
jezésre juttatja: „Vére (az eredeti szövegben 
itt többes szám használtatik) hozzám kiált 
a földről." — 1 Mózes 4:10.

Az „Abidos“-táblán ezenkívül a 7, 8, 9, 10 
sorszámok alatt egy négytagú családot, lá
tunk — egy apát három fiával. (Hasonlítsd 
össze 1 Mózes 4:20 és következő verseit) Lá- 
mech ez és az ő fiai: Jábál, Jubál és Tubal
kain. Megjegyzésreméltó, hogy az „Abidos"- 
tábla nevét, valamint az egyiptomi hierogli
fok jelentőségét a héber Mózes, a görög He- 
rodótus, Manetho, Eusebius és Diodorus Si- 
culus mind jól ismerték és véleményük egy 
kis lényegtelen eltéréssel megegyezik.

Az egyiptológusok sok ideig zavarba vol
tak az egyiptomi királyok hosszú listája fe
lett, mely évezredekre nyúlt vissza. Azonban 
Mózes az I. Könyv 5. fejezetében egy tollvo
nással tisztázta a királyi listából a sokféle 
kivételes neveket. A hatodik fejezetében az
után elmondja az angyalok földre jövetelét 
emberi alakban, s hogy ezek, valamint Utó
daik hogyan erőszakoskodtak a földön. (Ju- 
dás apostol is megemlékezik ezekről a leve
lében). Ennélfogva az egyiptomi királyoknak 
túlzott névjegyzéke az isteneikkel és féliste
neikkel, főként a görög mitológiára vezet
hetők vissza.

Társaságunk ilykép sok érdekességet lá
tott, ami csak újólag megerősítette előttük 
a Biblia leírásának a hitelességét.

A „ROZETTA KŐ”

Ez egyik legértékesebb ék-köve a földnek, 
mert ez szolgált kulcs gyanánt az egyiptomi 
hieroglif-íráshoz. E köven egy hieroglif-irás 

látható, alatta egy másféle írásmód, melyet 
egy. időben használtak Egyiptomban — 
népirás-féle lévén — végül rendes görög fel
irat következett. Mindhárom felirat egyazon 
dolgot ismertette. Ezt a követ 1799-ben 
látták meg Egyiptomban, Rozettában s 
nan került a Britt-muzeumba.

A MÚMIÁK

Az írás álláspontjáról a múmiák is 

ta- 
on-

na-
gyon érdekelték a látogatókat, különösen, 
mivel ezek között van a Menkaura, vagyis 
a görög Mikarimus, azaz az I. Mózes 10:6-ban 
említett Miczráim csontjai és sírboltjából va
lami maradványok. A muzeum igazgatói ezt 
átkölcsönözték volt kiállítás végett az Egye
sült Államoknak. Visszatérőben a gőzös 
hajótörést szenvedett, de mindazáltal a ko
porsó egy részét a csontokkal meg lehetett 
menteni.

Miczráim Khámnak (Cheopsnak) volt a 
fia, Noénak pedig unokája, ö építtette a Gi- 
zeh melletti harmadik piramist; ebből vet
ték ki az ő múmiáját is és szállították a 
Britt-muzeumba. Úgy beszélik róla, hogy 
egy mágus figyelmeztette őt, hogy még csak 
hét évig fog élni, mire ő bezárkózott és az 
éjjet is nappallá tette, hogy igy az ő véle
ménye szerint meghosszabbittassék az élete. 
Az özönvíz után ő nyitotta meg a bálvány
templomokat is és megírta az egyiptomiak 
híres halottas könyvét. Az „Abidos“-táblán 
ő a másodrendben fordul elő, Nofru vagy 
Nőé, Slám vagy Khám és három Kanaán 
vagy Kafré ő előtte fordulnak elő és ily mó
don is megerősítik I. Mózes feljegyzéseit.

A görögök második Cheopssa építtette 
Melkisédek vezetése alatt a gizehi nagy kúp
oszlopot vagy pirámist, harmadik Kanaán 
építette a második khafrei pirámist.

EGYIPTOMI SZOBORMÜVEK

Azután megnéztük a múmiák fényképeit, 
nevezetesen I. Setiét, aki Józsefet oly magas 
hivatalba helyezte, valamint II. Bamsesét, 
aki sanyargatta az Izraelt. E két faraó mú
miája Kairóban van. Ennek a két királynak 
arcvonása külömböző tipusu. Az I. Seti-é 
nemes vonásokban domborodik ki, a Rám- 
ses-é brutálitást árul el.

Az asszír csarnokba is sok látnivaló akadt 
Itt szalmával vegyített téglákat lehet látni 
feliratokkal ellátva. A legrégibb Káldeának 
Ür nevű városából származnak, valamint 
Ninivéből, Kálebből és más Nimród által épí
tett városokból. E gyűjtemény között külö
nösen egy agyaghenger köti le a figyelmet 
melyen egy földdarab eladásáról van emlí
tés téve, melyet Ür város királya adott el 
„Ábrahám úrnak."

Sok más érdekes dolgot láttak még a 
rátáink. A látogatást Jézus korabeli régi 
bronz agyaglámpák megtekintésével fejez-
tük be. Pai



AZ ALUDTEJ MEGHOSSZABBÍTJA AZ ÉLETET

cikket a szerző: B. Mária úrasszony szives engedel- 
mével közöljük.

r OKUNKBAN, amikor a segélytkereső kö- 
‘ zönség oly sokat bajlódik haszontalan 

'idmezési preparátumokkal, melyet kirívó 
.^Iámmal magasztalnak az újságok, idő- 
srü reámutatnunk egynémely térmésze- 
s tápszer gyógyerejére, melyet a jóságos 
jmészet ajándékozott nekünk életteljes 
óvszerként. Ezért hadd mutassunk reá 

diétaszerü étrend jó hatására, mely a 
deg kezelésében vagy a betegség megélő
idében sokkal nagyobb eredményhez vezet, 
int az utóbbi évtizedben hangzatos név 
iatt reklámozott összes gyógyszertári mű- 
jmékek.Állandó veszélyt rejt magában és sok be- 

indító okát képezi, hogy a belekben 
megemésztett táplálék huzamos ideig visz- 
amarad. A belekben feltorlódó baktériu- 
A tömege ezáltal rothadást okozó folyá
st bevezetésére lesz képesítve. Dr. Strass- 
irger vizsgálódásaiból kitűnik, hogy a szá
sz már megemésztett táplálék egy harmad
áét baktériumok teszik ki. Eszerint az 
Perből naponta 8 gram baktérium távolik el, ami kitesz, mintegy 128 billió bak- 
íiumot. Ilykép megvilágositást nyer, hogy 
ily következményekkel jár, ha a meg- 
mésztett táplálék visszamarad a belekben. 
>gyomorrontás, ha csak kis mértékben is urdui elő, ezáltal a baktériumok száma már 
aporodik. Rothadási folyamatok lépnek 
t melyek megtámadják a belet,' valamint 
íkép mérges anyagok képződését segítik 
’ó. A test természetesen képes védekezni zek ellen az ellenségek ellen és izolálni, 
'f?semmisiteni képes az epe- és gyomor- ’dv befoyása által. A mérgek ezáltal át lesz
ek alakítva és kiválasztódnak.”
Azonban, ha túlnagy a támadás, akkor 
mérgezés áll be a szervezetben, mely erő

sen meg lesz támadva. Mindenek előtt ez az 
oka a krónikus betegségek fellépésének. Ne
hány évvel ezelőtt Párisban meghalt Metch- 
nikoff tanár, a párisi Pasteur-intézet veze
tője. A gyomorról vázolt folyamatokat annak 
lassanként! elhanyatlását a természetes vé
dekezési erőknek a korai megvénülés és idő- 
napelőtti halál okai gyanánt tekintette. 
Metchnikoff nézete szerint az ember termé
szettől fogva nem húsevő, a maga hosszú 
bélszerkezetével inkább növény, gyümölcs 
stb. élvezésére van teremtve. Az ily tápsze
rek élvezésének visszahatásai sohasem ered
ményezhetnek rothadási folyamatokat. — 
Metchnikoiff ezen körülmény és azon tény 
javára Írja sok madár hosszú életkorát és 
friss élénkségét, hogy a madaraknál hiány
zik a vastagbél.

1907-ben dr. Dutowski valami aludtejre 
hívta fel a figyelmet, mely Bulgáriában a 
„Yagurth“ név alatt kedvenc étele a népnek. 
Azon a vidéken, ahol rendszeresen szokták 
élvezni ezt az aludtejet, igen hosszú életkort 
érnek el az emberek.

A Yogurth készítéséhez leggyakrabban a 
bolgár (erjedést okozó) mayát használjál? 
fel, amely megalvasztja a tejet.

Mivel a legtöbb városban tej csarnokokban 
a Yogurth-tejet készen lehet kapni, ezért 
szükségtelen ismertetnünk ennek az elké
szítési módját. A Yogurth-tej elkészítése igen 
körülményes és időt vesz igénybe. ___

Mi magunk is kedvelői vagyunk a magyar 
módszer szerint készített aludteínek, mely 
eljárás egyszerű és semmi fáradságot sem 
igényel és ugyanolyan célt szolgál, tudniil
lik, hogy az erjedési folyamatokat megszün
tesse a gyomorban, fertőtlenítse a gyomrot, 
megakadályozva ezáltal a veszélyes önmér
gek képződését a gyomorban.

Főzelékfélék, gyümölcsök és aludtej az 
ideális tápszerek egész éven át és különösen 
nyári időben!

EGY HÚSEVŐ NÖVÉNY MEGTÁMADOTT KÉT BOTANIKUS TANÁRT

ÍNNTARTÁSS AL közöljük a világsajtóban 
nagy szenzációként közölt következő érdekes 

írt;
Amerikából New-Orleansból a következő hihe- 

•‘Jennek látszó esetet adják hírül, melyet kohol- 
Anynak szeretnének bélyegezni, bárha az ame- 
J News nagy ujságközponti ügynöksége kö- 
Áte. Egy kis szigeten mocsaras helyen két bo- 
‘nikus (növénytan tanára) egy különös növényre 
•^ant, amely pálmához hasonlított, s amely- 

törzsét szürke, vastag kéreg fogta körül.
•r?a, nagyon jóillatu virágai voltak s az egyik 
laikus már szakítani akart belőlük, midőn 

hirtelen átkarolni érezte magát a fatörzs körű 
lógó ágaktól. Ezek tapintása lágy hús érzését 
keltette, melyek mint az izmok összehúzó dtak. 
Ezek felhúzták őt a fa tetejére egy pirosas színű 
nyilás elé. E csapdába került botánikusnak a ba
rátja egy fejszével sietett őt kiszabaditani, de 
ennek is megfogták az egyik lábát. Több órán át 
tartó nehéz küzdelem után sikerült csak megsza- 
badulniok. Alig hogy levágtak egy ágat vagyis 
egy ilyen kart, más karok emelkedtek fel a polip 
szívó karjaihoz hasonlóan. Küzdelmük közben 
látták, hogy egy nehány közeibe került nyalat 
is megfogott a fa, melyeket elnyelt.



K E R D E S E K E S FELELETTEK
Kérdés: Honnan tudják önök, hogy az aranykor

szak a jövő évben vagy a közel jövőben fog bekövet
kezni? Holott az ujtestamentum kijelenti, hogy aztta 
napot és órát nem lehet tudni?

Felelet: Mi hisszük, hogy az aranykorszak bekövet- 
kezhetik egy néhány éven belül, mely hitnek egyedül 
a szentírás ígéretei képezik az alapját. Folyóiratunk 
nagyrabecsült olvasói előtt állandóan olyan bizonyíté
kokat veszünk vizsgálat alá, melyek egy bekövet
kezendő uj korszak hajnalodásáról tanúskodnak. Min
den tény arra mutat, hogy a Szentírás jövendölései 
különösen 1914-ben (és azóta) jutnak teljesedésbe. 
Háborúk, forardalmak, j árván ybetegségek, ínségek, 
pénzügyi és. gazdasági nehézségek nemzetek szoronga- 

< tása minden téren, félreismerhetetlen teljesülései azon 
jövendöléseknek, melyek a régi világrendből az uj, 

"az aranykorszakba vezető átmenet mellett tanúskod
nak.

Aki szemeit, és fülét nyitva tartja azon dolgok látása 
és hallására, melyek a mi időnkben történnek, láthatja 
a szoros összefüggést a régi próféták kijelentései és 
a jelen történései között, mely az apostoli kijelentés 
szerint különösen azok részére lett feljegyezve, akikre 
a korszak vége jutott (1 Kor. 10:11) Ezek egy pilla
natig sem vonják kétségbe, hogy most ebben az át
meneti korban élünk. A biliai időszámítás hasonló
képen arra mutat, hogy elkövetkezett az az időszak, 
amelyben örök birodalmát építi fel a mennyei Isten 
ezen a földön. Ha valakit érdekelnek ezek az idő 
tani bizonyítékok, ilyen irányú iratokat szívesen bocsát 
rendelkezésére az „Aranyikorszaik" szerkesztősége. 
Ezen bibliai időszámítás alapján megcáfolhatatlan ér
vekkel bizonyítható be, hogy a nemzetek uralmának 
ideje, mely idő alatt az Isten alkalmat nyújtott a föld 
népeinek hogy megkíséreljék, hogy mit tudnak tenni 
avégett, hogy kielégítő állapotokat teremtsenek a föl
dön —• 1914-ben végétért. Ez időtől kezdődően egy uj 
munka vette kezdetét, amit a régi világrendszer bon
tási műveletének lehetne nevezni, hogy teljesen uj ala
pokon építtessék fel az igazság és a béke országa ezen 
a földön. Balgaság volna azt feltételezni és'ázt állítani, 
hogy egy vagy két éven belül ez befejezett valósággá 
fog lenni. A mi részünkről a lényeg annak a felisme
résében rejlik, hogy mi most ebiben az átmeneti kor
szakban élünk és naponta történnek oly dolgok, me
lyek a régi világrendszer lebontására működnek közre 
és a dolgok jobb rendszerének egyengetik az útját.

Az eddigi események világosan bizonyítják, hogy 
mindezen dolgokat természetes utakon hozza el az 
Isten, s ez az elavult világrendszer önmagát kell hogy 
föleméssze s egy utolsó nagy vergődésben, melyet a 
.Biblia Armageddon háborújának nevez, véglegesen 
feloszlik. Hogy mindjobban közeledünk ehhez a vég
hez, azt már érzi minden józangondolkodásu és előre
látó politikus. Az igazság és a béke uj birodalmának 
felállítása természetesen szintén huzamosabb időt fog 
igénybe venni. A Biblia arról tudósit csupán, hogy 
az uj ország embrió állapotában Palesztinából indul 
ki Krisztus, az uj, láthatatlan Kormányzó vezetése a- 
latt e földön az ókori hithősök Ábrahám, Izsák, Jákob, 
Mózes, Dávid s a többi próféták képviselete mellett s 
aztán innen az uj birodalom fokozatosan fog kifej

lődni és kiterjeszkedni. Dániel próféta hasonlíthatat
lanul szép ábrázolásban az aranyfejü nagy állóképről 
szóló Nabukodonozor álmának leírásában vázolja ezt. 
Azután lát egy kiszakadt követ, mely emberi kéz érin
tése nélkül egyedül isteni határozatra hozzácsapódik 
a kép lábaihoz és szétzúzza azt. A kő azonban min
degyre [fokozatosan] nagyobb lesz, míg betölti az 
egész földet. Az állókép az emberi szervezeteket ábrá
zolja, mindazon kísérleteket, amit évezredek során ke
resztül megkíséreltek az emberek, hogy ideális [esz
ményi] állapotokat teremtsenek a földön. A kö az 
Isten országának a képe, mely végül betölti az egész 
földet. Maga Dániel így magyarázza ezt a látomást. 
(Lásd Dán. 2:31-36 és 37-41.) Hogy ez nem történhetik 
meg egy pár hónapon belül, az kézenfekvő dolog.

Évtizedeket fog igénybe venni, amíg végül a min
den népekhez szóló csodálatos jövendölés teljesedésbe 
megy, s az emberiség megtanulja, hogy térdet hajtson 
Isten előtt.—Ésaiás 2:2-4.

A kérdést feltevő idézi ezenkívül (Máté 25:13) 
Urunk kijelentését: „Mert sem a napot, sem az órát 
nem tudjátok...“‘ Márk 13:32-<ben igy hangzik: „Ar
ról a napról és óráról senki semmit sem tud, sem az 
égben az angyalok, sem a Fiú, hanem csak az Atya.“ 
Apostolok cselekedeteiben (1:7) pedig olvassuk: „Nem 
a ti dolgotok az időket tudnotok sem azoknak cikke
lyeit, melyet az Atya a maga hatalmába helyezett". - 
Ez idézetekből rendesen azt következtetik, hogy az 
Atya elrejteni szándékszik minden időre és hogy a 
Biblában közölt időket s azok cikkelyeit sohasem fogja 
megérteni senki. Ha közelebbi vizsgálat alá vesszük 
ezen idézeteket, kétségkívül elfogja ismerni minden 
szövegkritikus, hogy nem ezt a gondolatot tartalmaz
zák e szövegek. Csupán arra mutatnak, hogy az 
evangéliumi korszak legelején, tehát az apostoli kor
ban e tárgyról szóló kinyilatkoztatás idejének dátu
ma nem volt esedékes. Az Isten a maga bölcsességé
ben jónak látta fenntartani egy későbbi nemzedéknek, 
mely e dolog teljesülésének idejében fog élni.

Jelenések könyve 5. fejezetében e feltevés béig®)- 
lást nyer. Ez -a fejezet rámutat Isten tervezetére, aki 
még a kezdet előtt időket és időszakokat határozott 
meg. És senki sem pillanthatott bele az Isten e ter
vébe, mivel ez a tekercs hét pecséttel záratott le. Ez 
ugyancsak megerősíti a három előbbi szövegben kife
jezett gondolatot, mely a keresztyén éra kezdete álla
potára vet fényt. De ez a látomás (Jel. 5) azt is 
ismerteti velünk, hogy a megölt Bárány, Jézus, a Ju- 
dabeli oroszlán diadalmaskodott és méltó a hét pecsét 
felbontására és az isteni tervbe való betekintésre.

Kézenfekvő tehát, hogy azidötől kezdve, miután 
Jézus felmagasztaltaott az Isten jobbja felöl, bepil
lantást nyert az idökorokba és azok cikkelyeibe és ö 
megígérte, hogy az esedékes időben ö ezt a szent szel
lem által közölni fogja tanítványaival. így kell érte
nünk a tanítványaitól búcsuzkodó Jézus szavait 
(Ján. 16:13) „Még sok dolgot kellene mondanom nek
tek, de most nem bírjátok elhordozni, de mikor eljo 
amaz az igazságnak szelleme, elvezérel majd titeket 
minden igazságra, mert nem önmagától szól, hane® 
amiket hall és a bekövetkezendőket megjelenti nék- 
tek.“


